



РОССИЯНКИ БОЛЬШЕ НЕ ИЩУТ ЛИЧНОГО СЧАСТЬЯ НА САЙТАХ ЗНАКОМСТВ

Читайте 5-ю стр.



WWW.MK.RU
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется в 89 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№118 (29.307)

понедельник

1

июля 2024

MOSKOVSKIY KOMSOMOLET



«НЕСОВМЕСТИМЫ НА ГЕНЕТИЧЕСКОМ УРОВНЕ»

Оперная дива Анна Нетребко развелась с мужем Юсифом Эйвазовым, с которым прожила в браке более 10 лет

Читайте 8-ю стр.

ИЮЛЬСКИЙ ДОЖДЬ ЗАКОНОВ



Что нового ждет россиян в первом месяце второго полугодия

1 июля — сакральный день для законодателей, по популярности уступающий, наверное, лишь 1 января. Ведь действительно, удобнее всего вводить в действие новые законы если не с начала года, то с начала второго полугодия. И в этом году июль готовит нашим согражданам огромное количество крайне важных нововведений. Они затронут пенсионеров и собственников жилья, любителей крепкого алкоголя и получателей загранпаспортов, плательщиков по кредитам и жертв финансовых мошенников... В общем, практически всех граждан России. Ну а разобраться в нюансах новых законодательных положений, как всегда, помогут эксперты.

Читайте 4-ю стр.



ВАЛ ПО НАЛУ

Какую валюту выгоднее брать на отдых за границу

Если вы отправляетесь отдыхать за границу, то без иностранной валюты не обойтись, даже если приобрели путевку по системе «все включено». Деньги на карманные расходы потребуются в любом случае, и лучше иметь наличные, так как карты российских банков не обслуживаются во многих странах. Но после прекращения торговли долларами и евро на Мосбирже из-за введения против нее санкций россияне стали задумываться, не лучше ли взять с собой валюту страны пребывания: летящие в Турцию могут приобрести лиры, для путешествующих в ОАЭ логично иметь при себе дирхамы, а те, кто летит на Гоа, может и рупии прихватить. Какую валюту лучше брать с собой в отпуск и почему, «МК» выяснил у начальника аналитического управления банка БКФ Максима Осадченко.

Читайте 2-ю стр.

ЗОМБИ-АПОКАЛИПСИС ВСУ

Поспешная мобилизация не спасет режим Зеленского

Командование вооруженных сил Украины поставило на конвейер формирование «зомби-бригады». Об этом рассказала народный депутат Украины Марьяна Безуглая. Но что такое зомби-бригады? Ничего сверхъестественного: это никак не связано с ожившими мертвецами. Напротив, в этих бригадах из живых делают мертвецов.

Читайте 3-ю стр.



АЙФОН ИЗ-ПОД ПОЛЫ

«Челноки» нового поколения освоили подпольные схемы продажи смартфонов

Так сложилось, что сейчас Россия — страна едва ли не самых дешевых в мире смартфонов. Однако топовые модели — прежде всего ушедшие с нашего рынка «яблочные» — все так стоят дорого для среднего потребителя. Если конкретно — свыше сотни тысяч рублей. Спрос на «то же самое, но подешевле», конечно, есть — и поэтому появилось полусекретное предложение. Как в советские времена, техника, привезенная частниками, продается буквально из-под полы. Как работает схема серых поставок, узнал «МК».

Читайте 3-ю стр.

АРТИСТКА ЕДВА НЕ СГОРЕЛА ВО ВРЕМЯ ОГНЕННОГО ШОУ



И хотя девушка быстро его сбросила, огонь перекинулся на ее обувь, а потом на одежду. Коллеги тут же бросились ей на помощь и сбили пламя, а толпа в это время продолжала снимать происходящее на видео. Сейчас пострадавшая находится в стационаре — ее жизни ничего не угрожает. По данным экспертов, во время представления организаторы допустили два грубых нарушения. Во-первых, одежда и обувь артистов не были пропитаны специальными противопожарными веществами, как это обычно делают артисты. Во-вторых, артистка задела газовый баллон у себя за спиной, и тот вспыхнул как спичка.

СУД ОБЪЯСНИЛ, ЧТО САМОВОЛКА САМОВОЛКА РОЗНЬ

Сократить срок и изменить условия отбытия наказания военнослужащему, самовольно оставившему воинскую часть, постановил на днях Верховный суд России. Высшая судебная инстанция пришла к выводу, что с юридической точки зрения в его случае речь идет не об одной, а о двух самоволках. Как стало известно «МК», молодой человек покинул часть 14 августа 2022 года и лишь 2 октября того же года явился с повинной в военно-следственный отдел. Так как к этому времени в России шла частичная мобилизация, то его осудили по статье о самовольном оставлении места службы на срок свыше месяца, в той же части, которая касается периода мобилизации или военного положения, военного конфликта или ведения боевых действий. Это и другие положения статьи, касающиеся военного времени, были введены в Уголовный кодекс 24 сентября 2022 года, через несколько дней после подписания президентом указа о мобилизации. А так как суд над самовольцем происходил уже после этих изменений, то судьи трех инстанций решили осудить его именно по обновленной статье. Мужчина получил 5 лет колонии общего режима. Это минимальный срок, максимальный — 10 лет. Во всех инстанциях защита возражала, упирая на то, что он покинул часть до начала мобилизации, но безуспешно. Только в высшей инстанции коллеги указали на то, что они допустили ошибку. Так как солдат покинул расположение части до вступления в силу новых положений УК, то вплоть до 24 сентября его преступление следует оценивать по статье «Самовольное оставление части», без ссылки на военное время. Дальнейшее уклонение от службы — отдельная история, и только она попадает под действие нововведений. А в силу того, что после 24 сентября солдат отсутствовал менее недели, судить его нужно по другой части статьи — оставление места службы «на срок более двух суток, но не более 10 суток». То есть за две самоволки, но наказание по каждой из них менее сурово. В результате суд постановил сократить срок с пяти до трех лет, а из колонии общего режима перевести мужчину в колонию поселения.

telegram:@mk_srochno



СТОЛИЧНАЯ МОЛОДЕЖЬ ДЕЛАЕТ СТАВКУ НА НАУКУ

По данным статистов, на десять девочек больше не девять ребят: количество представителей обоих полов практически сравнялось, молодые мужчины стали даже больше. Специалисты обнародовали численность молодежи в столице. Как сообщили «МК» в Мосстате, по данным на 1 января 2024 года, в Белокаменной насчитывается 3 млн 168,7 тысячи человек в возрасте от 14 до 35 лет. Среди них — 1 млн 594,2 тысячи мужчин и 1 млн 574,5 тысячи женщин. Показатели по половому равенству практически сравнялись среди дам и кавалеров в возрасте 29 лет. Согласно подсчетам на

КОРЕЕЦ, РАССТРЕЛЯВШИЙ ЗЕМЛЯКОВ У БОЛЬШОГО ТЕАТРА, ПРИКИНУЛСЯ ПОКОЙНЫМ БРАТОМ

Почти 13 лет скрываясь от полиции умудрялся этнический кореец устроивший стрельбу в самом центре Москвы, в сквере у Большого театра, в ночь на 1 сентября 2011 года. Тогда двое его соотечественников были тяжело ранены, один позднее скончался в больнице. Осторожный злоумышленник даже не стал записываться на себя родившихся уже после совершения преступления детей, а последний год вообще жил по документам покойного брата! Как сообщил в свое время «МК», драма между земляками, постоянно проживавшими в столице, произошла из-за девушки. Игорь Цой (данные изменены. — Авт.), которому на тот момент было 29 лет, встретился с молодой особой, к которой питал теплые чувства еще один кореец, Михаил. В последнюю ночь лета 2011 года Цой отвез подругу домой на машине, когда ему позвонил соперник и предложил выяснить отношения по-мужски. «Стрелку» забил возле Большого театра, куда Цой направился, расставшись с дамой сердца. Оппонент взял на встречу знакомого. Выяснение отношений закончилось стрельбой — Игорь заблаговременно взял с собой травматический пистолет. Оба его земляка получили ранения. Михаил долго лечили, но спустя почти месяц он скончался в больнице. Сразу же после этого Цой залез на дно. Он скрывается в Ставропольском крае, где проживает его отец, крупный заводской промисленник. Сам Игорь не пользовался никакими документами — не купил билет, не «светил» паспорт, и даже в свидетельстве о рождении его двоих детей в графе «отец» стоял по черку. Он занимался семейным бизнесом: управлял фирмой по реализации суши, но все делал от имени матери и родного брата, на которых была зарегистрирована организация. Когда же в прошлом году брат Игоря умер от онкологии, кореец вклеил во все его документы, кроме паспорта, свою фотографию. Братья были очень похожи, и никто не заметил подмены. Однако, как рассказала «МК» старший следователь Тверского следственного отдела ГСУ СКР по Москве Кристина Липопадова, в ходе изучения материалов о преступлениях прошлых лет с привлечением современных технологий все же удалось выйти на Цоя и задержать его. Даже при первой беседе он пытался предстать по покойным братом. Своей вины мужчина не признал, но участники событий 13-летней давности опознали его. По делу назначен ряд судебных экспертиз, в том числе портретная, баллистическая и психологическая. Кстати, в ходе обыска у Цоя нашли пистолет, очень похожий на тот самый «травмат», который он использовал при стрельбе по землякам.

СВОБОДНАЯ ТЕМА
Татьяна ШАБАЕВА, журналист, переводчик
ХОЧУ БЫТЬ ТЕХНООПТИМИСТКОЙ
Читайте 3-ю стр.

МУЖЧИНЕ ПРОТКНУЛО ГЛАЗ ОСКОЛКОМ ЛОПНУВШЕЙ ДУШЕВОЙ КАБИНЫ

Из-за некачественной душевой кабины едва не лишился глаза 29-летний житель Воскресенска, который решил принять горячий душ. Прямо перед его лицом лопнуло зеркало, и один кусок воткнулся в глазницу. Как стало известно «МК», неприятность произошла в пятницу вечером. Молодой мужчина после жаркого дня решил залезть под струю воды и получил тяжелую травму — от перелома температурного зеркала в кабине треснуло и буквально взорвалось. Все произошло настолько неожиданно, что он даже не успел увернуться. Благо, в момент происшествия в квартире находился его брат, который вызвал «скорую помощь». Пострадавшего госпитализировали в местную больницу с осколком в глазу. Впрочем, на его счастье, механическое повреждение оказалось не таким серьезным — зрение парню удалось сохранить. А вот душевую кабину его семья планирует вернуть в магазин. Изучив характеристики комплектующих и отзывы на продукцию,

воскресенцы выяснили, что в душевой кабине было установлено сверхтонкое зеркало. Оказывается, покупатели, приобретающие товар того же производителя, уже сталкивались с этой проблемой — от горячего пара оно тоже раскалялось. Правда, таких тяжелых последствий ранее ни у кого не было.

ПЧЕЛЫ ОККУПИРОВАЛИ ПОДМОСКОВНУЮ МНОГОЭТАЖКУ

Огромный рой пчел захватил козырек магазина в ЖК «Томилно Парк», что в подмосковных Люберцах. Жильцы шутят, что в их дворе насекомые решили построить свой собственный ЖК. Как стало известно «МК», дикие пчелы нашли идеальные условия проживания именно под крышей торговой точки, потому что она находится на солнечной стороне, а похожие козырьки в окрестностях больше нет. Дело в том, что крыши и чердаки обладают многими качествами, на которые обращают внимание пчелы, когда ищут новое место для строительства улья. Внутри темно, есть возвышенность и защита от хищников. А снаружи светло и даже жарко. Небольшие отверстия или щели под карнизом на линии крыши обеспечивают легкий вход для защиты. Любопытно, что год назад в том же ЖК рой пчел обосновался на автомобиле. Тогда его смог забрать себе умелый пасечник.

ПРОДЛЕВАТЬ СРОК ХРАНЕНИЯ КАРТОФЕЛЯ БУДУТ ПРИ ПОМОЩИ ОКУРИВАНИЯ

Новый способ обработки картофеля в целях продления срока его годности запатентовали на днях ученые из люберецкого Федерального центра исследования картофеля имени Лорха. Клубни будут обрабатываться методом окуривания с помощью специальных насыпных дымовых шашек. Шашки представляют собой банки с крышками, в которые насыпают специальную смесь, содержащую пиротехнический состав, а также биоактивные вещества, предотвращающие развитие грибковых заболеваний и тормозящие прорастание картофеля. В качестве фитиля такой шашки служит охотничья спичка. Окуривание, или фумигация, клубней — довольно несложный процесс. Для начала клубни засыпают в хранилище. По периметру всего помещения устанавливаются шашки, которые поджигают. Дымление начинается через несколько секунд и образует густую дымовую завесу в хранилище. Фумигация помогает бороться, в частности, с мокрой гнилью, кроме того, дым тормозит прорастание картофеля. Эксперименты показали, что после окуривания потери картофеля составляют меньше 2,5% от общего количества, без окуривания — почти 12%, кроме того, нет потерь массы ценной части клубня, так как он почти не дает ростков.